



Az Országgyűlés  
Gazdasági bizottsága

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: H/13533

Érkezett: 2020 NOV 02.

**Országgyűlési határozati javaslat**  
**kezdeményezése**

**Kövér László úr,**  
az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Országgyűlés Gazdasági bizottsága az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján mellékelten benyújtja a Magyar Nemzeti Bank 2019. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója (B/10297. szám) elfogadásáról szóló országgyűlési határozati javaslatot.

Budapest, 2020. november 2.

Bánki Erik  
elnök

**Az Országgyűlés**  
**...../2020. (...) OGY határozata**  
**a Magyar Nemzeti Bank 2019. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója**  
**elfogadásáról**

Az Országgyűlés elfogadja a Magyar Nemzeti Bank 2019. évről szóló üzleti jelentését és beszámolóját.

**Indokolás**

A Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013. évi CXXXIX. törvény 2. §-ában foglaltaknak megfelelően a Magyar Nemzeti Bank elnöke benyújtotta beszámolóját az Országgyűlésnek.

A Gazdasági bizottság – mint feladat- és hatáskör szerint illetékes bizottság – 2020. november 2-i ülésén a beszámolót megvitatta, és azt az Országgyűlésnek elfogadásra javasolta. Megállapította, hogy a Magyar Nemzeti Bank B/10297. számú, a 2019. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója megfelel a jogszabályban foglalt követelményeknek, alaposan és részletesen beszámol a Magyar Nemzeti Bank feladatairól, monetáris politikájáról és felügyeleti tevékenységéről. A beszámoló ezen kívül kimerítően tájékoztat a pénzügyi közvetítőrendszerről, valamint a fizetési és értékpapír-elszámolási rendszerek biztonságos működéséről is. A jelentés tartalmazza továbbá a Magyar Nemzeti Bank könyvvizsgálói záradékkal ellátott mérlegét és eredménykimutatását, illetve a kapcsolódó kiegészítő mellékletet.

Az MNB Monetáris Tanácsa 2019 folyamán a támogató monetáris kondíciók fenntartását a hagyományos eszköztár finomhangolásával, illetve a nemhagyományos eszköztár aktív alkalmazásával biztosította a középtávú inflációs cél fenntartható elérése és a reálgazdaság ennek megfelelő ösztönzése érdekében, a pénzügyi stabilitás szempontjainak betartása mellett.

Az éves átlagos infláció 2019-ben 3,4 százalék volt és az év egészében a jegybanki toleranciasávon belül, a 3 százalékos inflációs cél körül alakult. Az MNB továbbra is azon kevés jegybank egyike, amely folyamatosan teljesíti elsődleges célját, az árstabilitás fenntartását. 2019-ben folytatódott a magyar gazdaság eddig is dinamikus bővülése, a GDP 4,6 százalékkal nőtt, amihez az ágazatok széles köre hozzájárult.

A Monetáris Tanács 2019-ben nem változtatott az irányadó kamatláb mértékén, így a 2016. májusi kamatdöntés óta 0,9 százalékon tartotta az alapkamatot, 2019 során a monetáris politikai szempontból kiemelten fontos 3 hónapos BUBOR átlagosan 19 bázisponton alakult. Az egynapos jegybanki betét kamata márciusban 10 bázisponttal -0,05 százalékra emelkedett.

2019-ben – a 3 hónapos betéti eszköz 2018 végi kivezetését követően – az irányadó eszköz szerepét a kötelező tartalék töltötte be. A jegybanki eszköztár oldaláról az MNB 2019 folyamán a laza monetáris kondíciók fenntartását változatlanul a mennyiségi korlátozás rendszerében, azaz az alapkamaton kamatozó jegybanki betétekből kiszorított likviditás megcélzott mennyiségének meghatározásával biztosította. A Monetáris Tanács 2019 első negyedévére a megcélzott átlagos kiszorítandó likviditás

nagyságát legalább 400-600 milliárd forintban határozta meg. A célsáv a következő két negyedévben a monetáris politikai transzmisszió hatékonyságának javítása érdekében, illetve az infláció várható alakulása miatt 100-100 milliárd forinttal csökkent. A negyedik negyedévben viszont a globális növekedési kilátások romlására és a visszafogott inflációs folyamatokra reagálva a Monetáris Tanács a megcélzott átlagos kiszorítandó likviditás nagyságát 100 milliárd forinttal, legalább 300-500 milliárd forinttra visszaemelte. A tényleges kiszorítás mértéke 2019 minden negyedévében megfelelt a kiszorítási célnak; ennek elérésében kiemelt szerepet játszott az MNB forintlikviditást nyújtó swapeszköze.

Az MNB 2019 elején indította el a Növekedési Hitelprogram új, NHP fix elnevezésű konstrukcióját, melynek elsődleges célja a kkv-hitelezés szerkezetének javítása. Az 1000 milliárd forintos keretösszeggel indult, célzott konstrukció a főbb paramétereit és a lebonyolítás módját tekintve megegyezik az NHP korábbi szakaszaiban előírtakkal. A programhoz kapcsolódóan év végéig mintegy 400 milliárd forintnyi hitel- és lízingszerződés megkötésére került sor. Emellett az MNB 2019. július 1-jén, 300 milliárd forintos keretösszeggel elindította vállalati kötvényvásárlási programját (Növekedési Kötvényprogram) is.

2013 óta a költségvetés GDP-arányos kamatkidadásai mintegy 2,3 százalékponttal csökkentek. 2019-ben ez több mint 1000 milliárd forintos megtakarítást jelentett a költségvetés számára, így 2013 óta több mint 3600 milliárd forinttal mérséklődött az államadósság után fizetendő kamatkidadás.

A Magyar Nemzeti Bank Pénzügyi Stabilitási Tanácsa kialakította a „Minősített Fogyasztóbarát Lakáshitel” termékekre vonatkozó feltételrendszert, így áttekinthető, egyszerű és gyors ügyintézés mellett felvehető, kedvező árazású, fix kamatozású lakáshitelek kerültek forgalomba. Ezek aránya az új banki lakáshiteleken belül 2019-ben elérte a 60 százalékot. A programnak jelentős szerepe volt abban, hogy 2019 végére 99 százalékra nőtt az éven túlra fixált kamatozású lakáshitelek új folyósításon belüli aránya.

A korábbi évekhez hasonlóan a jegybank 2019. évi felügyeleti feladatellátását az előrettekintő stratégiai szemlélet és a gyors reagálás jellemezte, amely a megújuló szabályozórendszerhez történő alkalmazkodás mellett a stabilitás és az egészséges növekedés irányába ható intézkedésekkel párosult.

Az MNB 2013 óta nyereségesen gazdálkodik, 2019. évi eredménye 254,7 milliárd forint pozitív eredményt ért el. Az eredmény alakulásában fontos szerepet játszott, hogy a tartósan laza monetáris kondíciók és a jegybanki programok nemcsak az MNB elsődleges céljának elérését támogatták, hanem azt is eredményezték, hogy a kamateredmény továbbra is nyereséget mutatott. A nettó kamat- és kamatjellegű eredmény 49,4 milliárd forint nyereség volt, az előző évi nyereséghez képest 22,3 milliárd forinttal tovább javult. A realizált árfolyamnyereség 2018-hoz képest jelentősen emelkedett, 229,1 milliárd forint volt. A saját tőke állománya 2019. december 31-én 682,9 milliárd forint volt. Az igazgatóság döntése alapján az MNB 2019-ben eredménytartalékából 50 milliárd forint osztalékot fizetett be a központi költségvetésbe.